

## В РЕДАКЦИИ «ВП» ПРОШЛА ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ, ПОСВЯЩЕННАЯ ШКОЛАМ И ДОШКОЛЬНЫМ УЧРЕЖДЕНИЯМ

На вопросы читателей отвечали Жанна Владимировна ВОРОБЬЕВА, председатель комитета по образованию, и Анна Вячеславовна ГРУБСКАЯ, и. о. начальника отдела общего образования комитета.

Читатели, в частности, спрашивали о том, платные ли теперь группы продленного дня. Сразу отвечаем: нет. Родители платят только за питание ребенка (если нет льгот). Но эта информация касается именно Санкт-Петербурга. В Москве, например, за группы продленного дня теперь нужно платить (стоимость зависит от конкретной школы). Федеральное законодательство оставляет вопрос о плате за группы продленного дня на рассмотрение региональных властей. Власти Москвы приняли закон о введении платы, власти Петербурга — нет.

Обращаем внимание читателей: если вы задаете вопрос на сайте газеты, пожалуйста, оставляйте свои телефоны для связи, поскольку для точного ответа на вопрос зачастую необходима дополнительная информация.



Жанна Воробьева.



Фото Павла Киселева

# Образование — это не только обучение конкретным предметам

### КОМУ НЕ НАДО ПЛАТИТЬ ЗА ДЕТСАД

— Моя супруга работает учителем в школе. С этого года мы повели ребенка в детский сад. Нам выдали квитанцию об оплате за сентябрь — более 700 рублей. Правомерно ли это? Слышал, что учителя освобождаются от платы за детский сад для ребенка.

— Законом Санкт-Петербурга «Об образовании в Санкт-Петербурге» предусмотрено освобождение работников дошкольных образовательных и общеобразовательных учреждений от платы за детский сад. Чтобы получить эту льготу, вашей супруге необходимо взять справку с места работы и отнести ее в детский сад.

— Мы уже заплатили за сентябрь. Нам вернут деньги?

— Да, вам оформят возврат.

— Какую помощь можно ожидать от комитета по образованию в случае, если группа специалистов хочет открыть детский сад? Есть уникальная программа, есть дипломы, есть желание. Инвестор готов помочь, но средств недостаточно.

— Для открытия частного детского сада требуется регистрация некоммерческой организации, положительное заключение Роспотребнадзора и Пожарного надзора, лицензия на право ведения образовательной деятельности.

Подать документы на получение лицензии можно через портал государственных и муниципальных услуг в Санкт-Петербурге.

### ПЕРЕСАДИТЕ ПЕРВОКЛАССНИКА!

— Как справляются с программой учителя старших классов, если школа смело отправляет всех учеников на три дня на «Зарницу» и не предлагает никакого механизма замещения пропущенных часов? Между тем педагоги все время жалуются на нехватку времени и этим оправдывают недоработки по программе. Мой внук уже третий год ездит на эти соревнования. То есть 9 дней из образовательного процесса вычеркнуты. Правомерно ли это?

— Необходимо отметить, что при изучении каждого предмета закладывается достаточное количество часов на повторение материала, или так называемые резервные часы. Поэтому учителя в случаях, если дети куда-то выезжают или уроки выпадают на праздничные дни, всегда могут использовать такие часы для прохождения программы. Что касается «Зарницы», то такое мероприятие не является обязательным. Чаще всего это традиция конкретной школы. Ведь не нужно забывать, что образование — это не только обучение конкретным предметам, но и воспитание, социализация. Такие мероприятия учат ребят дружить, работать в команде. Тем не менее вы вправе написать заявление, с тем чтобы ребенок не поехал.

— Почему в 1-м классе отменили «ступенчатый режим обучения» (то есть в сентябре — октябре 3 урока по 35 минут)?

— Его не отменяли, это обязательное требование санитарно-гигиенических норм. Если в конкретной школе он не соблюдается, вы можете обратиться в отдел образования вашего района или на горячую линию комитета по образованию (телефон 576-20-19).

— В классе ребенка посадили за парту у окна. Насколько я знаю, по санитарным правилам положено раз в три месяца (максимум полгода) менять местами детей, которые си-

дят в правом и левом рядах. Для профилактики возникновения проблем со зрением. Кто-то должен следить за выполнением этого распоряжения?

— Действительно, такие рекомендации дают врачи, и им старайтесь следовать учителя в школах. Вы всегда можете обратиться к классному руководителю, врачу или медсестре, и они проследят, чтобы ребенка пересадили за другую парту.

— Почему за завтраки для младших школьников берут по 36 рублей? Говорили, что город будет проплачивать. Или это только для льготных категорий?

— В нашем городе существует единая стоимость завтраков и обедов для учащихся, которая установлена постановлением правительства Санкт-Петербурга «О стоимости питания отдельных категорий обучающихся государственных образовательных учреждений». С 1 января 2014 года стоимость питания, предоставляемого учащимся государственных общеобразовательных и профессиональных образовательных учреждений, отнесенным к льготным категориям, составляет: завтрак в размере 36 руб. в день, обед в размере 55 руб. в день, комплексный обед в размере 91 руб. в день.

А Социальным кодексом Санкт-Петербурга предусмотрены дополнительные меры социальной поддержки по питанию для различных категорий учащихся.

**Читатели задавали много вопросов по внеурочной деятельности. На некоторые из них редакция уже давала ответ (см. материал «Всем ли школьникам подойдет новый стандарт?», «ВП» за 16 сентября). Разъяснения по внеурочной деятельности есть также на сайте администрации Санкт-Петербурга <http://gov.spb.ru/gov/otrasl/educ/vopros-otvet/>.**



У первоклашек впереди еще много и радостей, и трудностей. Как и у их родителей.

Фото Натали Ч

### ДОМА, ЭКСТЕРНОМ ИЛИ В КЛАССЕ?

— Каким документом регламентируется оформление отношений со школой при семейном обучении?

— Согласно Закону «Об образовании в Российской Федерации» родители могут выбрать, учить ребенка в школе или вне образовательного учреждения (это и есть семейное образование или самообразование). Схема действий: вам необходимо обратиться в отдел образования администрации вашего района с заявлением о выборе семейной формы образования. Отдел образования ведет учет таких детей. Вам также предложат школу, в которой ребенок может пройти промежуточную аттестацию экстерном и получить годовые отметки (если, конечно, успешно освоит программу). На основании заявления директор школы издает приказ о приеме ребенка экстерном. В этом случае ребенок получает все права ученика: ему выдаются учебники, на него можно оформить ученический билет и прочее.

Вы должны помнить: если ребенок не будет успевать, он продолжит очное обучение в школе.

— Если ребенок находится на семейном обучении, может ли его семья претендовать на выплату суммы, выделяемой государством на обучение любого ученика в школе?

— Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» устанавливает, что субъект Российской Федерации имеет право определять, выплачивать ли компенсацию и в каком размере родителям, выбравшим семейную форму обучения. В Санкт-Петербурге выплата компенсации для данной категории родителей не предусмотрена.

Подготовила Татьяна ТЮМЕНЕВА

Вторая часть «Горячей линии» будет опубликована в среду, 22 октября. Полностью материал читайте на нашем сайте [www.vppress.ru](http://www.vppress.ru)